

司法部表彰周口2个集体4名个人

□记者 陈永团

本报讯 司法部日前决定表彰一批全国法律援助和公共法律服务先进集体、先进个人,记者1月25日获悉,公示公告期目前已经结束,周口2个集体、4名个人榜上有名。

据悉,司法部此次共表彰300个全国法律援助工作先进集体、450名全国法律援助工作先进个人;700个全国公共法律服务工作先进集体、947名全国公共法律服务工作先进个人。其中,商水县司法局被评为全国

公共法律服务工作先进集体;周口市司法局公共法律服务科科长王春江、项城市公证处公证员赵平、周口三川司法鉴定所主任周军正被评为全国公共法律服务工作先进个人;郸城县法律援助中心被评为全国法律援助工作先进集体;川汇区法律援助中心主任张新伟被评为全国法律援助工作先进个人。

据了解,此次我市的获奖集体和个人均是法律援助、司法鉴定等公共法律服务领域的佼佼者,长期以来,他们积极履职尽责,为维护社会经济发展、促进社会公平正义作出了积极贡献。③2

周口消防曝光 存在火灾隐患酒店

□通讯员 梁淑雅 文/图

本报讯 为深入推进冬春火灾防控专项行动,鹿邑消防救援大队针对人员密集场所开展专项监督检查,现对检查中发现的存在火灾隐患的酒店进行曝光。

鹿邑消防救援大队在检查中发现,位于该县武平路北段的天龙大酒店存在以下火灾隐患:一楼餐厅停放电动车;楼梯间的电气线路未进行穿管保护;火灾自动报警器控制柜存在故障;六楼房间内未配置防烟面罩、强光手电等辅助逃生工具;防火检查、巡查记录填写不规范。针对检查中发现的问题,监督人员对该场所负责人进行了批评教育,并分析隐患危害,提出整改意见,责令他们迅速采取措施,尽快消除火灾隐患,采取防范措施,确保整改期间消防安全。

消防部门温馨提醒:人员密集场所要规范电动车停放和充电,所有电气设备和线路均应由专业电工敷设安装、穿管保护;火灾自动报警系统要定期进行维修和保养,及时排除火灾自动报警系统故障;公共娱乐场所和宾馆要按照规定配置辅助人员逃生装备;防火检查、巡查记录要规范填写,记录应当详细、准确。③2



酒店房间内未配置辅助逃生工具。



酒店餐厅停放电动车。

普法宣传进基层 法治惠民“零距离”



近日,2024年鹿邑县“志愿服务送关爱、文明实践树新风”暨文化、科技、卫生“三下乡”活动启动。活动现场,鹿邑县人民法院10名干警组成的志愿服务队为群众讲解法律知识、解答法律问题,活动中,接待50余名群众法律咨询,发放《民法典》《家事法律指引》等手册500余份。③2

通讯员 位士栋 张振峰 摄

商水县人民法院

“法院+公安”执行联动办公室揭牌

□记者 臧秋花 通讯员 李思羽 屈妍慧

本报讯 为进一步完善执行联动机制,提升执行工作的质量和水平,1月25日,商水县人民法院、商水县公安局成立执行联动办公室,商水县人民法院院长助理魏振奎,商水县公安局党委委员、副局长胥一兵共同为执行联动办公室揭牌。

揭牌仪式上,胥一兵对商水县人民法院、商水县公安局成立全市第一家执行联动办公室表示热烈祝贺,并表示,公安民警将提高政治站位,把这项工作作为对党忠诚、服务人民、维护法律尊严的具体举措,不断强化工作措施,严明工作纪律,壮大执行联动工作队伍,相信通过双方的密切合作,案件执行难问题一定会得到进一步解决。

商水县人民法院院长助理魏振奎表示,执行联动办公室的成立,标志着商水县人民法院、商水县公安局执行联动工作再上新台阶,将切实解决执行难问题,为商水县经济社会发展起到更大的促进作用。魏振奎表示,下一步,商水县人民法院和商水县公安局将密切合作,在查人找物、打击拒执等方面充分发挥联动优势,切实取得工作成效,也希望公安机关给予法院更多支持和帮助,以维护胜诉当事人的合法权益。

据悉,在商水县委政法委的协调下,今年1月,商水县人民法院、商水县人民检察院、商水县公安局共同建立打击拒执犯罪沟通机制。执行联动办公室的工作职责,主要负责办理被执行人涉嫌拒执犯罪案件及人民法院办理执行案件时需要公安机关协助执行的其他事项。③2

消防曝光台

本版组稿 臧秋花